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Tisková zpráva, 31. 5. 2023 

Průzkum: Vláda podle Čechů neřeší nedostatek míst na 
školách 
Češi nejsou spokojeni s tím, jak vláda řeší nedostatek míst na středních školách. Ukazují to data 
z nejnovějšího průzkumu agentury NMS Market Research. Podle většiny lidí je navíc kapacita 
středních škol nedostatečná. 

„Jen 19 procent lidí souhlasí s tvrzením, že se vláda snaží nedostatek míst na středních školách řešit. 
54 procent lidí si myslí opak, tedy že vláda se nedostatek míst na středních školách nesnaží řešit,“ 
uvedl spoluautor výzkumu Michael Bouška z agentury NMS Market Research. 

Přijímací proces na střední školy letos provází vysoký zájem uchazečů. Na kapacitní problémy při 
přijímacím řízení na střední školy narazily 7 z 10 Čechů, jejichž příbuzní se na SŠ letos hlásí. 

Agentura NMS Market Research se Čechů a Češek ptala i na postoj k aktuální kapacitě středních škol. 
51 procent Čechů souhlasí s tvrzením, že kapacita škol je nedostatečná. Podle necelé čtvrtiny lidí je 
kapacita dostatečná, zbytek neví. Ještě silněji jsou přesvědčeni o nedostatečné kapacitě ti, jejichž 
příbuzní dělali letos přijímací zkoušky na střední školy. Nedostatečný je kapacita podle dvou třetin 
z nich. 
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Problém se přitom netýká jen hlavního města Prahy, ale i regionů. Podobné výsledky vyplývají z dat 
z průzkumu napříč kraji. Výjimkou je Vysočina, kde lidé vnímají kapacitu jako problém méně. 
S tvrzením, že je kapacita středních škol nedostatečná souhlasí zhruba 4 z 10 obyvatel Vysočiny.  

Lidé chtějí možnost více přihlášek 

Aktuální systém přihlášek by se podle Čechů měl změnit. Dvě třetiny lidí si myslí, že by žáci měli mít 
možnost podat více než dvě přihlášky na střední školu. Jen 20 procent si myslí opak, zbylých 14 
procent neví. Současný ministr školství Mikuláš Bek už dříve uvedl, že tuto možnost v souvislosti 
s digitalizací plánuje. 

Zatímco o kapacitě škol Češi přesvědčeni nejsou, jednotné přijímací zkoušky od organizace Cermat 
spíše podporují. 45 procent respondentů by je zachovalo, 35 zrušilo a 20 procent lidí neví, nebo 
nemají názor. 

Průzkumu se zúčastnilo 1326 respondentů. Sběr dat probíhal na reprezentativním vzorku populace 
18+ pomocí on-line dotazování v květnu 2023. 

NMS Market Research je výzkumná agentura s více než 20letou historií. Kromě výzkumu trhu, který 
poskytuje stovkám klientů z celého světa, zkoumá i politická a společenská témata. Je členem 
mezinárodní organizace ESOMAR a národní organizace SIMAR. 

Zajímá vás více? Rádi poskytneme podrobnější data či odpovíme na otázky.  
Michael Bouška, NMS Market Research – michael.bouska@nms.cz 
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